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KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁSOK

Az adatrobbanás nagyon összetett jelenség, alapos, sokoldalú bemutatásához 
sokféle ismeret szükséges. Munkámat sokan segítették, aligha lehet mindenkit 
felsorolni. 

A téma iránti érdeklõdésemet elõször volt kollégáim ébresztették fel a KFKI 
Számítástechnikai Csoportban,1 ahol öt évet töltöttem el egy nagyon izgalmas 
idõszakban, az ún. dotcom-válság alatt és után. Munkatársaim közül néhányan 
Fajszi Bulcsú vezetésével, a téma más szakértõivel karöltve könyvet is írtak az 
adatbányászatról; büszke vagyok rá, hogy ajánlásokat írhattam a magyar és az 
angol kiadásokhoz. Papp Attila izgalmas elõadásait mindig élvezettel hallgattam. 
Szintén a KFKI-ban ismertem meg Sipos Ferencet, akivel sokat beszélgettem Big 
Data tárgyú projektekrõl, és aki a kézirat átnézésére is vállalkozott. 

Jelenlegi egyetemi kollégáim közül Georgiu Achillest (aki fõállásban az IBM 
alkalmazottja) és Vörös Tibort kell feltétlenül megemlítenem, már csak azért 
is, mert együtt dolgozom velük egy üzleti analitikai tárgyú mesterprogram ter
vén. Dékánunk, Mel Horwitch szívesen támogat minden olyan kezdeménye
zést, ami az innovációval, a technológiai fejlõdéssel kapcsolatos. Örülök, hogy 
különbözõ formákban és intenzitással több hazai egyetem munkájába is be
kapcsolódhattam. Kettõt mindenképpen ki kell emelnem közülük: a Budapesti 
Mûszaki és Gazdaságtudományi Egyetemet és a Debreceni Egyetem Közgazdaság
tudományi Karát. Örülök annak is, hogy Veszelszki Ágnes meghívására az ELTE 
Bölcsészkarán is beszélhettem az okos rendszerekrõl. Rendszeres olvasója va
gyok a Gáspár-Papanek Csaba és munkatársai (Dmlab, illetve BME) által gondo
zott adatbányászblognak,2 és elõadásaikból is sokat tanultam. 

Munkahelyemen, a CEU Business Schoolban elsõsorban innovációs és vállal
kozási tárgyú kurzusokat vezetek. Hallgatóink képzett és tapasztalt szakemberek, 
akiktõl sokat lehet tanulni. 

A könyvben több olyan információt és elemzést is felhasználtam, amelyekre 
iskolai projektbeszámolók hívták fel a figyelmemet. Azt is érdemes volt figyelni, 

1 A vállalatot késõbb a Magyar Telekom vásárolta fel. 
2 http://adatbanyaszat.blog.hu/ 
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milyen ötleteket ad vállalkozó kedvû hallgatóknak az adatrobbanás jelensége 
és az okos rendszerek világa. Oktatási projektek kapcsán Hanák Péter profesz
szorral és kollégáival (BME), valamint az Óbudai Egyetemrõl Kutor László pro
fesszorral is együtt dolgozhattunk komplex smart feladatokon. Egy, a General 
Electric egészségügyi üzletágától kapott projekten az amerikai Purdue Egyetemen 
és Kínában munkálkodtak a hallgatóim. Két volt tanítványom, Raham Madani 
és Stewart Harvey okos energiagazdálkodással foglalkozó vállalkozást mûködtet 
munkahelyem vállalkozás-inkubátorában, így közvetlenül láthattam, hogy egy kí
sérlet keretében miként telepítenek digitális mérõeszközöket épületünk energia
rendszerének kritikus pontjaira, hogyan dolgozzák fel az azokból folyamatosan 
áradó adatokat, és milyen javaslatokat fogalmaznak meg az eredmények alapján. 

Közgazdászként gyakran volt szükségem technológiai vonatkozású útmutatás
ra. Dudits Ádám (SAP Laboratories) egy multinacionális informatikai nagyvállalat 
Big Data stratégiájának megértéséhez adott segítséget, Hesz Tamástól (Mercedes) 
okos autókról kaptam információkat. Örülök, hogy Petõ Gábor és kollégái jóvol
tából az MTA Wigner Adatközpontjában is látogatást tehettem. Sidló Csaba és 
Benczúr András az MTA SZTAKI Big Data vonatkozású projektjei között segí
tettek eligazodni, és a kéziratot is átnézték. Gondolatébresztõ és megerõsítõ volt 
Stephen Brobst, a Teradata technológiai vezetõjének 2014. novemberi budapes
ti elõadása és szemináriuma a Big Data projektekrõl. Köszönöm Bozsóki István 
(International Telecommunication Union) és Fekete György (NASA) véleményét 
és javaslatait a kézirattal kapcsolatban. Urbán László a bankok digitális jövõ
jével foglalkozó fontos írásokra hívta fel a figyelmemet. Forgó Ferenc és Cser 
László egyes angol szakkifejezések magyar megfelelõjének megtalálásában segí
tettek. A Semmelweis Ignácról szóló fejezetrészt Domján Lajos, a Semmelweis 
Orvostörténeti Múzeum könyvtárának levéltárosa nézte át. 

Elõadóként vagy a közönség soraiban mindig szívesen vettem részt konfe
renciákon, megbeszéléseken, mûhelymunkákon. Külön meg kell említenem a 
T-Systems nagyszabású rendezvényeit, a CEBC által szervezett Vezérigazgatói 
Találkozókat, a Neumann János Számítógép-tudományi Társaság konferenciáit és 
az ITBusiness címû lap rendszeres klubfoglalkozásait. Köszönöm a Közgazdasági 
Szemle, a debreceni Competitio, a Humánpolitikai Szemle, a Híradástechnika, a 
Magyar Tudomány és más lapok szerkesztõinek és (számomra) ismeretlen lekto
rainak, valamint a T-Systems blogja szerkesztõinek, hogy a könyv témájával kap
csolatos korábbi írásaim megjelenhettek. 

Végezetül még valami: a Typotex Kiadóval mindig élmény dolgozni! 




